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для людини та природи (рис. 1).

Рис. 1 – Структурна схема еколого-генетичного моніторингу

Згідно схеми, верхній (нульовий) структурний рівень показника, включає три 
показника екологічного стану окремих об’єктів навколишнього середовища (атмосфери, 
гідросфери та педосфери) за токсико-мутагенним фоном. Показники, що характеризують стан 
навколишнього середовища за токсико-мутагенним фоном можуть бути застосовані для 
подальшого визначення загального екологічного та генетичного ризиків для людини та біоти.

Такі підходи в змозі охарактеризувати ефективність будь-якого напрямку розвитку 
території, встановити еколого-оптимальні нормативи якості довкілля та здоров’я населення, 
розробити шляхи досягнення цих нормативів.
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Органічне і атомне паливо, водні ресурси - це основні існуючі енергетичні ресурси 
планети Земля, за рахунок яких стабільно тримається економіка України.

Використовуючи водні ресурси та енергію розпаду атомного ядра відбувається 
вивільнення енергії, яку перетворюють в електричну. Органічне традиційне паливо 
переробляється не тільки в електричну енергію, а і в теплову. Однак, при звільненні енергії, 
особливо органічного палива, відбувається значне забруднення навколишнього середовища. 
Енергетика впливає на атмосферу, гідросферу, літосферу і кріосферу. У теплоенергетичному 
господарстві основне джерело забруднення - теплові електростанції, підприємства і установки 
паросилового господарства, тобто ті підприємства, робота яких пов'язана з використанням 
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спалювання різних видів спалювання органічних видів палив. Крім газоподібних викидів золи, 
сірчистого ангідриду, оксидів азоту, п'ятиокис ванадію, бензопирена), чадного і вуглекислого 
газів в навколишнє середовище, енергетика і теплоенергетика забруднює його і твердими 
відходами, такими як зола і шлак. При цьому забруднення можна поділити на глобальне, 
локальне і регіональне [1].

Світовий досвід використання атомних електростанцій довів, що дане устаткування не 
значно забруднює навколишнє середовище, проте аварія на Чорнобильській атомній станції в 
1986 році вказала всій світовій спільноті головну екологічну небезпеку АЕС. Хоч ймовірність 
таких аварій в сучасному світі людство намагається мінімізувати на існуючих працюючих 
атомних станціях, але їх виникнення, на жаль, не виключено.

До основних проблем енергетики відносять нерівномірність розподілу енергоресурсів 
по території планети, і відповідно, постійне підвищення їх вартості. Викиди в атмосферу, що 
викликає сильне забруднення, негативно впливають на клімат планети, постійно підсилюючи 
парниковий ефект.Одним з варіантів виходу з даної ситуації є розробка та виконання 
концепцій енергозаміщення та енергозбереження [2].

Концепція енергозбереження полягає в підвищенні ефективності використання 
енергоресурсів на всіх етапах життєвого циклу: від пошуку - розвідки - видобутку до 
виробництва з них електричної і теплової енергії - транспортування енергії до віддалених 
споживачів  - її розподілу і, нарешті, - споживання.

Концепція енергозаміщення означає поступовий перехід від традиційного палива (газу, 
вугілля, нафти, урану) до нетрадиційних відновлюваних джерел енергії, а також освоєння 
нових технологій отримання електричної та теплової енергії, які можуть суттєво змінити 
вигляд енергетики та зняти чи зменшити гостроту існуючих проблем - ресурсних, екологічних 
і геополітичних.

Для вирішення екологічних проблем існують різні засоби, які дозволяють істотно 
зменшити негативний вплив енергетичних об'єктів на навколишнє середовище: освоєння і 
пошук нетрадиційних альтернативних джерел енергії; застосування енерго- і 
ресурсозберігаючих технологій, а також прагнення до підвищення енергоефективності роботи 
різних підприємств і установок.
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Україна відноситься до країн, тільки частково забезпечених власними 
енергоресурсами. Наша держава страждає енергетичною залежністю від імпортних поставок 
органічного палива. Від виду та якості палива багато в чому залежить вплив теплових 
електростанцій на навколишнє середовище. Вугілля є “найбруднішим” з усіх джерел енергії 
та робить найбільший внесок в глобальну зміну клімату. Тому енергозбереження та 
енергоефективність (ефективність енергоспоживання) для України повинні розглядатись як 
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